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ročník 25.  

Vážení spoluobčané,
zima se přihlásila po vlně extrémních veder a opět se při-
blížily vánoční svátky. Znovu budeme prožívat příjemné 
starosti, aby všude bylo naklizeno, nazdobeno, připrave-
né chutné cukroví a dobrá jídla včetně příjemně vánoční 
pohody. 

Léto bylo dosti náročné, jelikož nás potrápily hned dvě 
povodně. Blesková povodeň z potoku Svinec udělala ne-
malé škody na veřejném i soukromém majetku. Následně 
v září, kdy se rozlila a ohrožovala nás řeka Bečva, která 
se rozlila ve spodní části katastru obce. Voda kulmino-
vala na hranici 50ti leté vody a zaplavila rovněž několik 
nemovitostí. Děkuji všem za jejich odhodlání a vytrvalost 
a děkuji všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na 

prevenci, průběhu a následně při opadnutí vody na zpro-
voznění zasažených inženýrských sítí a veškerém úklidu. 
Užijme si vánoční čas a snažme se strávit vánoční svát-
ky se svými nejbližšími a všemi na kterých nám záleží. 
Nechť ze všech vyzařuje upřímnost a srdečná nálada. 
Prožijme svátky v pokoře, lásce a porozumění. Veškeré 
chmury hoďte za dveře a buďme v lásce a životě šťastni.

Dovolte mi, Vám všem a Vašim rodinám a nejbližším 
srdečně popřát klidné a veselé Vánoce, nepřekonatelného 
Ježíška a v novém roce 2025 samozřejmě nejvíc zdraví, 
převeliké štěstí a naší obci úspěšný nadcházející rok. 
         

Ing. Antonín Ryšánek – starosta obce Týn nad Bečvou

Listy obyvatel 
Obce Týn nad Bečvou
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DOKONČENÍ REKONSTRUKCE KRAJSKÉ KOMUNIKACE II/437 ULICE LIPNICKÁ – 
ZÁHORSKÁ A PŘÍPRAVA REKONSTRUKCE KOMUNIKACE III/43712 A III/43713 
ULICE LIPNICKÁ – NOVOSADY

Začátkem července jsme za účasti dosavadního hejtmana Olomouc-
kého kraje Ing. Josefa Suchánka slavnostně otevřeli zrekonstruovaný 
úsek silnice II/437 směrem na Lhotu. Bohužel chvíli po dokončení 
došlo v tomto úseku k bleskové povodni a strhnutí některých části 
vozovky. V současné době Správa silnic Olomouckého kraje chystá 
opravu poškozených krajnic, ke kterým by mělo dojít dle navrženého 
řešení v co nejbližších týdnech.

Současně byla dokončena projektová dokumentace chodníků se žá-
dostí o vydání stavebního povolení podél této komunikace od křižo-
vatky k ZD přes křižovatku u zrcadel až po zatáčku na Lhotu. Mo-
mentálně máme podanou žádost o možnosti dotace na zbudování 
této stavby a předpokládáme, že na jaře po vysoutěžení dodavatele 
stavby bychom mohli stavbu zrealizovat.

Poslední kompletně neopravený úsek krajské komunikace zůstává 
komunikace III/43712 a III/43713 ulice Lipnická od křižovatky u zrca-
del přes ulici Novosady. Zde je zpracována projektová dokumentace 
včetně opravy stávajícího a zbudování nového chodníku podél této 
komunikace. Tato stavba pokud se vše podaří a bude včas vydané sta-
vební povolení stavby by mohla začít v jarních měsících roku 2025. 
O průběhu této stavby a veškerých návazností budeme včas informo-
vat. Tato stavba bude mít i zásadní vliv na obslužnost hradu Helfštýn. 

Na jaře letošního roku jsme zahájili stavbu kompletní 
rekonstrukce objektu budovy úřadu čp 160. V zimě 
proběhla soutěž veřejné zakázky na zhotovitele stav-
by a z výběrového řízení byla vybrána firma Ing. Karel 
Klimeš, která předložila nejvýhodnější nabídku na re-
konstrukci stavby s nabídkovou cenou 14 237 546,81 Kč 
včetně DPH.

Na tuto akci jsme obdrželi dotaci z Ministerstva pro 
místní rozvoj ve výši 5 820 026 Kč. 

V měsíci listopadu byla stavba kompletně dokončena 
a předána do užívání, včetně navazujícího okolí. Momen-
tálně probíhá stěhování, kde část bude využita pro pro-
vozní záležitosti obce a část pro hasičskou jednotku. 
Zároveň došlo ke statickému zajištění celé stavby a štíto-
vé zdi, kde byla podkopaná a zajištěna celá stavba v této 
úrovni. Tento zásah byl nutný z důvodu navazující stav-
by technické obslužné garáže pro hasičskou zásahovou 
jednotku a byl již vytvořen základ s navazující stěnou. 
Zároveň došlo k úpravě navazujících dvorních ploch.   

Na základě soutěže veřejné zakázky na zhotovitele 
stavby rekonstrukce plochy parkoviště pod hradem, 
předložila nejvýhodnější nabídku firma COLAS a.s. s na-
bídkovou cenou cca 1 450 000 Kč bez DPH. Na tuto akci 
jsme byli podpořeni dotací z Olomouckého kraje ve výši 
500 tisíc Kč. 

Došlo ke kompletní obnově hlavní asfaltové plochy 

včetně obnovy odvodňovacích prvků a obrub. Násled-
ně bylo doplněno stání pro elektrokola a odpadkové 
koše. Parkovací systém byl před stavbou demontován 
a po dokončení stavby znovu namontován a zprovoz-
něn včetně kamerového systému.

Po dobu stavby jsme parkovné vybírali osobně protože
i v podzimních měsících je hrad ještě dosti navštěvován. 

REKONSTRUKCE BUDOVY ÚŘADU ČP 160

REKONSTRUKCE PLOCHY PARKOVIŠTĚ POD HRADEM
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Před začátkem velkých letních prázdnin koncem června 
po suchém začátku léta nás smetla za vydatného deště 
blesková povodeň. Tato povodeň přišla shora od Lhoty, 
kdy bohužel dnešním hospodařením na polích a kala-
mitním stavem holých ploch v lesích není žádné krytí 
z těchto přívalových dešťů. Voda se valila korytem Svince 
a po nově zrekonstruované cestě od Lhoty a přilehlou 
krajnicí. Rozvodnění proběhlo v okolí Svince a krajské 
komunikace II/437 ulice Záhorská. Tato blesková povo-
deň potrápila obyvatele a rozvodněný tok nadělal nemalé 
škody jak na soukromém, tak na veřejném majetku. 

V září po týnských hodech opět zahrozily vydatné deště 
a to nás zase trápila řeka Bečva. Za včasného varování 
a letos opravdu perfektní informovanosti a koordinace 
z krizového štábu ORP Lipník nad Bečvou za účasti všech 

dotčených složek a povodí Moravy jsme za masivních pre-
ventivních opatření přihlíželi a sledovali ve dne i v noci 
stav řeky Bečvy s následným rozlivem do krajiny a našeho 
katastru a obce. Bečva nakonec kulminovala na hranici 
50ti leté vody a nadělala nemalé škody na majetcích 
a infrastrukturách v obci. Vlivem podmáčení a sta-
vu dřevin spadly vzrostlé stromy na elektrické vedení 
a obec byla dva dny zcela paralyzovaná a bez elektrické 
energie, která byla obnovena až po opadnutí vody ko-
lem břehu řeky Bečvy. 

Veliké poděkování patří všem, co se podílí na prevenci, 
průběhu a zajištění konce všech nástrah a nedostatků 
v takovýchto chvílích. Zejména obecní zaměstnanci, ha-
siči obce, jednotliví občané obce, příznivci obce a všichni, 
kteří jsou zasaženi takovouto pohromou.

BLESKOVÁ POVODEŇ Z POLÍ OD LHOTY A SVINCE A POVODEŇ ŘEKY BEČVY

Rok 2024, byl velice dynamický a pořád se něco dělo. 
Uspořádali jsme tři turnusy táborů Prázdniny v Týně 
pod Helfštýnem, s podtitulem Malý farmář. Dva turnu-
sy proběhly v létě a jeden na podzim. Děti trávily čas 
v přírodě a v přítomnosti zvířat. Svobodné vzdělávání 
a pobyt na čerstvém vzduchu se opět ukázal jako velké 
pozitivum a prožili jsme pěkné chvíle. 

Uspořádali jsme tři minimalisty, kteří se těšili velké ná-
vštěvnosti. Opět jsme se mohli setkat s moderními věc-
mi, věcmi z půdy, ale také zapomenutými věcmi po před-
cích, které už tak repre nebyly, ale na vše jsme připraveny 
a je to také proces se zbavit i toho nefunkčního a trochu 
zavánějícího. Jen do toho, čistěme prostory kolem sebe! 
Sama vím, že to pomáhá i na duši a k lepší náladě, mít ko-
lem sebe minimum věcí. Vždyť kvalitní život nám nedá-
vají věci, ale například zážitky, mezilidské vztahy, příroda 
kolem♥ . Nadšení lidí bylo veliké po každém super nálezu 
nebo toho, že člověk potěšil druhé svými věcmi. 

Je to cesta, je to cesta sdílení a také podpora komunity 
k tomu, aby zbytečnými nákupy nezatěžovala naši plane-

tu. Vím, je to jen špetka v moři, ale někde se začít musí. 

Děkuji super lidem kolem sebe, že tyhle krásné věci dělá-
me spolu, bez týmu a spolupráce by to nešlo, konkrétně 
děkuji mému partnerovi Pepovi Šantovi, Evince Červen-
kové, Káji Plánkové, Zitě Onderkové a Lence Dostalíkové. 
Také děkujeme obci a panu starostovi Tondovi Ryšánkovi 
za podporu, že nám nechává volná křídla k pořádání akcí 
pro děti, širokou veřejnost a místo na farmaření. Vím, že 
jsme na správném místě a s dobrou podporou. 

A co plánujeme? Koupit jurtu a zázemí pro děti, dlouho-
letý plán, mít prostor, kde se budou děti, mladí týňáci, 
důchodci, potkávat bez technologií a s kvalitní náplní 
volného času. Tak držte pěsti, ať někde ty peníze po-
skládám🙏. 

Všem přeji krásný rok 2025, ať se daří plnit vaše sny 
a přání a strávíte jej v blízkosti svých lidí a v pohodě, jak 
to nejvíc vaše momentální situace dovoluje♥ ♥ ♥ . 

Eva Červenková💃🐎🌞

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2024
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Z činnosti komise kulturní a sportovní rady obce

V neděli 27. října proběhl dlouho avízovaný kurz výroby 
sýrů s lektorkou Zuzkou Hradilkovou, která k nám za-
vítala z jihu od Brna. Kurz byl zahájen historií výroby 
sýrů a poté jsme se vrhly na výrobu. Lektorka Zuzka už 
dovezla pasterizované mléko, ze kterého jsme ve třech 
skupinkách začali vyrábět sýry Haloumi a farmářský sýr. 
Ricotta byla vedlejší produkt. Při výrobě sýrů se neustále 
čeká a nechává mléko se syřidlem a chloridem působit. 
Přes tento časový úsek probíhala diskuze na různá sýro-
vá témata. Například jsme se dozvěděli, jak vyrobit nivu 
a romadur a různé návody k výrobě různých druhů sýrů. 

Součástí kurzu je i ebook pro účastníky, kde je vše lek-
torkou dopodrobna popsáno. Kurz byl určen až pro 16 
lidí. U nás v Týně se nás nakonec sešlo 9 nadšených li-

diček, kteří by si chtěli v budoucnu doma vyrábět sýry. 
Kurz byl zakončen výrobou korbačiků. Veškeré výrobky, 
které jsme si vyrobily jsme donesly domů na okoštová-
ní rodinným příslušníkům. Osobně korbačiky byly jedny 
z nejlepších, co jsem v životě jedla. Tento kurz nás naučil 
základy výroby jakéhokoliv sýra. Příjemně strávený den 
ve skupině rozdílných lidiček, byl vyrušen pouze požár-
ním poplachem kvůli vznícení skládky a vystresovaným 
daňkem, který zabloudil přímo na náves. Naštěstí nejen 
kurz dopadl velmi dobře, oheň uhašen a daněk našel ces-
tu do lesů. 

Chci všem účastníkům poděkovat za příjemně strávený 
den, který jsme někteří zakončili v restauraci Pod hra-
dem pizzou.

Dovolte mi, abych zmínila  jednu menší akci, která byla 
uspořádána v restauraci Pod lipou a byl to hospodský 
kvíz. Bylo krásné počasí a přihlášeno bylo 9 skupin. Ko-
nalo se to ve čtvrtek 15. srpna 2024. Akce byla pořádána 
pro pobavení, a můžeme říci, že opravdu až na výjimky 
se to podařilo. Otázky byly z oblastí filmu, hudby, země-
pisu, sportu a oblast domoviny, což je týnský okruh. Je-
nom malá ochutnávka z týnského okruhu pro čtenáře: 
Od kterého roku není Týn nad Bečvou součástí Lipníka 
nad Bečvou? V odpovědích bylo na výběr 1991, 1992 a 1993. 
Správná odpověď je 1992. Takové zajímavé otázky byly ve 

všech oborech. Velké poděkování patří člence kulturní 
komise  Simoně Slaměník, která  otázky sestavovala, pro-
tože má zálibu v podobných kvízech. Velké díky. 

Počítání nebylo jednoduché, ale v závěru uspěly určitě 
všechny skupiny už jen tím, že se zúčastnily. Na předních 
místech byly rodiny Zdráhalová, Severová a Procházková 
a parta Vojtěcha Hanudeĺa. 

Nejen zmíněným skupinám patří velké díky, že se nebály 
a zúčastnili se našeho prvního hospodského kvízu.  

Jako už několik let, tak i letos jsme v hodovou neděli měli 
posezení s hudbou Martin Láska a jeho band. Počasí jako 
po celý víkend nám přálo. Na grilu bylo možné nabídnout 
klobásy a protože chceme nabídnout i jiné pochutiny 
než zbývající hodové dny, tak bylo možné zakoupit hra-
nolky  a bramboráčky. Každoroční kolotoče se skákacím 
hradem byly připraveny pro děti. Podařilo se také zajistit 
klauna, který vytvářel zvířátka z balonků a udělal dětem 

pěkný program. A děti si to opravdu užily. Program byl 
rozšířený také pro všechny, kteří mají rádi šlapací moto-
káry. Hřiště, které sloužilo jako trasa šlapacích autíček, 
bylo ideálním povrchem pro rajtování. 

Závěrem mi dovolte poděkovat všem složkám, které ho-
dový program pro občany připravují. Je velkým bonusem 
i počasí, které v posledních letech nám přeje.  

KURZ VÝROBY SÝRŮ 

HOSPODSKÝ KVÍZ 

NEDĚLNÍ POSEZENÍ S HUDBOU 

V sobotu 7. září 2024 se v rámci hodů se uskutečnil kon-
cert k poctě roku hudby a 200 let narození Bedřicha 
Smetany, který měl k naší obci velmi blízký vztah. Byly 

to líbezné arie, které nám zazpívali hudební solisté Mo-
ravského divadla v Olomouci. Připomenutí nejslavnějších 
arií bylo takovým malým svátkem během hodových dnů. 

SOBOTNÍ KONCERT K ROKU HUDBY A 200 LET NAROZENÍ B. SMETANY

za komisi Pavla Janýšková
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Vážení a milí občané Týna, 

od našeho posledního setkání v Týnských listech protekla řekou Bečvou 
spousta vody a i my ve škole jsme se po celý ten čas snažili posunout dále 
a dětem ještě více zpříjemnit a zatraktivnit společně trávené chvíle.

ZE ŽIVOTA ZŠ A MŠ

V průběhu letních prázdnin se část z nás dětem poku-
sila dopřát nezapomenutelné zážitky v podobě rozma-
nitých příměstských táborů. Zvídavým badatelům jsme 
nabídli možnost poznávat tajemství života, kreativní 

umělci vytvářeli díla pomocí nejrozmanitějších technik, 
malí tanečníci se mohli pohupovat v podmanivých ryt-
mech a vášniví cestovatelé si prohlubovali své jazykové 
dovednosti hravou a zábavnou formou Jolly Phonics.

My ostatní jsme se mezitím vrhli na zvelebování školy 
a přípravu nových učeben tak, aby se u nás děti mohly 
věnovat výuce v krásném, podnětném a moderním pro-
středí. Učitelé jsou lidé mnoha profesí, a tak nám vů-

bec nevadilo stát se na chvíli zedníky, brusiči, lakýrníky, 
malíři či dekoratéry. Nadšení, kterým jsme byli od dětí 
2. září odměněni, se slovy vyjádřit nedá. Na jejich štěs-
tím rozzářené oči jen tak nezapomeneme.

S letošním rokem jsme se zapojili do projektu Skutečně 
Zdravá Škola. Tento program Světové zdravotnické or-
ganizace podporuje zdravější a vyváženější stravování, 
zvýhodňuje lokální produkci a vede ke snížení ekolo-
gického dopadu. 

V souladu s tímto konceptem budeme v roce 2025 rea-
lizovat přilehlou přírodní zahradu.  Rádi bychom ji vyu-

žívali také v rámci mezipředmětové výuky. Díky sehra-
nosti našeho šéfkuchaře Víti a paní kuchařky Romanky 
se nám daří uspokojit rostoucí počet mimoškolních zá-
jemců o stravování. 

Pokud byste i vy dostali chuť na naše čerstvě připra-
vovaná jídla, můžete kontaktovat vedoucí školní jídelny, 
paní Janu Valentovou.

Dnes již dvouletý přísun angličtiny metodou Jolly Pho-
nics začal plodit u žáčků ovoce, proto jsme se rozhodli 
přistoupit k dalšímu kroku a výuku dětem pravidelně 
obohatit o komunikaci s rodilým mluvčím. Do našeho 
týmu jsme přizvali Lisu, která pochází z Velké Británie. 
Je vystudovanou lektorkou angličtiny pro předškolní 
i školní děti a dospělé. Má dlouhodobý Montessori vý-
cvik a desetiletou praxi s výukou v neanglofonních 
zemích. Od října se u nás pravidelně věnuje komu-
nikaci s dětmi napříč všemi stupni, včetně mateřské 

školky a školní družiny. Děti si lekce konverzace formou 
her oblíbily a vyhledávají každý okamžik, který mohou 
s paní učitelkou prožít. Ve druhém pololetí spouštíme 
otevřený kurz angličtiny směřující k absolvování Cam-
bridge English exams. V rámci našeho anglického 
programu pro děti chystáme spoustu dalších aktivit 
a překvapení, jako jsou workshopy, storytimes či v ne-
poslední řadě - týnskou anglickou knihovnu. O každé 
akci se předem dozvíte na facebooku školy: https://
www.facebook.com/profile.php?id=100093989190622 

Jelikož jsme zaznamenali zájem ze strany některých na-
šich žáků i rodičů o přípravu na zkoušky Cermat, budete 
ve druhém pololetí rovněž moci zapsat děti do otevřené-

ho kurzu matematiky a češtiny, kde se budou podrobněji 
zabývat učivem potřebným pro zvládnutí nároků k jed-
notným přijímacím testům na víceletá gymnázia.
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Jsme opravdu rádi, že ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou na-
vštěvují děti, které mají nejrůznější zájmy a koníčky. 
Těší nás je v rozvoji jejich nadání podporovat a pokud 
máme příležitost, spolupracujeme na tom i s dalšími 
odborníky. Děti se tak pravidelně setkávají s autorita-
mi z přírodních věd, IT světa, malířství, oblasti hudby, 

divadelnictví, tance,… Postupně získávají na sebejis-
totě a mají chuť své znalosti poměřovat s vrstevníky. 
O úspěších dětí na soutěžích a výstavách se s vámi dě-
líme na FB školy či www.skolatyn.cz.

Pedagogický tým ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou

Blíží se sváteční čas, období naplněné tichým štěstím, 
rozjímáním ale i radostným smíchem dětí a okamžiky, 
které zůstávají v srdcích po celý rok. Je to chvíle, kdy 
máme možnost se zastavit, zpomalit a zamyslet se nad 
tím, co vše nás spojuje. Každý z nás má svůj vlastní pří-
běh, ale společně tvoříme příběh naší školy, našich dětí 
a celé obce Týn nad Bečvou. Děkuji vám, že jste jeho 
nedílnou součástí, že svou podporou, činy a úsměvy dá-
váte smysl všemu, co s kolegy děláme. 

Do nového roku 2025 vám přeji, aby byl naplněn okamžiky 
klidu a pohody, ale i inspirace a odvahy pro nové začátky. 
Ať nás nadcházející rok přivede k novým příležitostem, 
k dalším společným krokům, které nás budou ještě více 
sbližovat, motivovat k růstu, a především k dalšímu roz-
voji našich žáků a dětí. Přeji vám, aby každé nové ráno 
přineslo radost z malých věcí a sílu čelit všem výzvám, 
které nás čekají. Společně tak dokážeme tvořit školu 
i obec, kde se každý cítí vítán, inspirován a podporován.

Ředitelka Hana Rolincová

SDRUŽENÍ RODIČŮ A PŘÁTEL PŘI ZŠ A MŠ V TÝNĚ NAD BEČVOU

Po letní pauze a zahájení školního roku jsme uspořádali 
naši první akci v polovině října a to DRAKIÁDU. Tento 
rok nám vyšlo počasí a radovali jsme se z hojné účasti, 
kde bylo připravené i menší občerstvení. Tímto bychom 
chtěli také poděkovat pí. Bartákové za každoroční pe-
čení a zdobení nádherných perníčků na tuto akci, které 
děti milují. 

Další naší spoluprací se ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou bylo 
zajištění a obsluha občerstvení na Jablíčkování. 29. 11. 
2024 jsme byli součástí Vánočního rozsvícení stromu, 

kde jsme opět zajišťovali občerstvení. Doufáme, že i tuto 
akci jste si užili tak, jak jsme si ji užili my.

Těšíme se na další akce, které se pomalu blíží a jsou jimi: 
Dětský karneval 22. 2. 2025 Vodění medvěda a násled-
ně Ostatková zábava  1. 3. 2025 Čarodějnice 25. 4. 2025. 

Také by jsme Vám rádi popřáli, krásné prožití svátků vá-
nočních a šťastný nový rok.  

Tým SRPŠ  Soutěž Bobřík informatiky

Taneční lekce

Představení Budulínek

Taneční rytmika 
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Z ČINNOSTI TJ SOKOL TÝN NAD BEČVOU

Poslední srpnový víkend patří tradičně Hefaistonu a naše 
jednota společně s ostatními složkami vypomáhala s par-
kováním. Nejen prací, ale i spoustou legrace je tato akce 
definována. Hody, hody, hody… na tuto akci se vždy 
těšíme… kromě pořádání sobotní zábavy je to přede-
vším o fotbale a uspořádání fotbalových klání. Pátek 
patřil dětskému turnaji při nádherném počasí a velké 
divácké kulise. Medaile byly rozděleny mezi tři nejlepší 
týmy. Ale aby i tým bez medaile byl oceněn, tak cenou 
útěchy pro něj jako i pro ostatní týmy byl sladký balí-
ček. Nejlepší hráč a brankář byli oceněni malými soš-
kami. Kromě daných trofejí byl oceněn i Král penalt. 

Tento rok byla rekordní účast hráček a hráčů, takže 
jsme byli nesmírně rádi, že si to všichni náramně užili, 
a to hlavně i bez zranění.

Sobota patřila fotbalovému zápasu mezi „mladými 
a starými“, který opět po roce skončil smírně. 

Po zápase se uskutečnil rozstřel o Krále penalt, do 
kterého byl přizván i starosta obce Antonín Ryšánek 
a ač nehrál fotbalové klání, sošku vyhrál zaslouženě. 
Trofej a dárkové koše poté byly předány hráčům sta-
rostou obce. 

V druhé polovině letošního roku běžec Marek Štěpán 
pokračoval ve skvělých běžeckých výkonech.

Celoroční běžecká liga:
2. místo: Velká cena vytrvalců Olomouckého kraje v ka-
tegorii 50+
2. místo: Běžecká liga Ministerstva Obrany v kategorii 50+ 

Půlmaratony – tisíce běžců na startovní listině:
1/2 maratón  Ústí  nad Labem - 114. místo
1/2 maratón  Liberec - 70. místo

Od září jsme rozjeli florbalový kroužek dětí, kdy máme 
každé pondělí dvě tréninkové skupiny.

Přejeme občanům krásné a láskyplné Vánoce a do no-
vého roku hodně štěstí, úspěchů a zejména zdraví.

Sportu zdar!
Výbor jednoty

MORAVSKÁ HASIČSKÁ JEDNOTA – HASIČSKÝ SBOR TÝN NAD BEČVOU

Dovolte, abych Vás seznámila s činností MHJ HS Týn 
nad Bečvou. Dne 15. června 2024 se zástupci našeho 
sboru zúčastnili celostátního setkání historických pra-
porů SDH k 160. výročí založení prvního českého sboru 
dobrovolných hasičů v Telči. Zde bylo dekorováno 694 
praporů, mezi nimi i náš.

22. června 2024 proběhlo již tradiční „Vítání prázdnin.“ 
Den nezačal zrovna nejlíp, obávali jsme se, že vzhledem 
k počasí se nebude konat, neboť byly silné přívalové 
deště, ucpali se propustě, takže zásahová jednotka byla 
odvolána k čištění a nás zbyla hrstka na chystání. Vše 
bylo rozmočené a zabahněné. Čekali jsme jestli děti při-
jdou. Vše ale dopadlo skvěle. Vysvitlo sluníčko, dětí se 
zúčastnilo hodně a ani bahno jim nevadilo. Odměnou 

jim byly soutěže a cukrová vata. Všem, co si to za námi 
přišli užít děkujeme.

V září jsme v pátek 6. září 2024 uspořádali Hodovou 
zábavu. Počasí vyšlo nádherné, návštěvnost byla veli-
ká. Příští rok zase, ale budeme pro Vás mít nachystaný 
bohatý program na dva dny ve spojitosti s oslavami 130. 
výročí založení našeho sboru.

Naši členskou schůzi 1. listopadu 2024 jsme zakončili 
přesunem na místní hřbitov, kde jsme položením kytice 
a zapálením svíček uctili památku všech našich zesnu-
lých členů sboru.
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Věřím, že pokud budeme chtít u někoho vypěstovat 
vztah k přírodě a ke zvěři, můžeme to  ovlivnit tím, že 
mu ukážeme, jak například myslivost nebo příroda fun-
gují. A kde jinde začít než u dětí.

Jsem tomu rád a chtěl bych na úvod jen stručně při-
pomenout, že v našem mysliveckém spolku MS Pod-
hradí je tradice mysliveckého kroužku velmi dlouhá. 
A bez podpory všech našich členů by to nešlo. Z počát-
ku zorganizoval a vedl kroužek Ing. Milan Koukal s dce-
rou, Ing. Lenkou Masařovou. Kroužek navštevovaly děti 
různých věkových skupin, především z naší obce. A jak 
čas plyne, dětem, které kroužek navštěvovaly, je dnes 
už přes 25 let. A z malých adeptů, většina  už přerostla 
výškou jejich bývalé vedoucí. V této tradici, kdy se věnu-
jeme dětem, pokračujeme za podpory obce.

Kroužek se schází jednou za 14 dní, vždy ve čtvrtek na 
chatě MS. Průměrně kroužek navštěvuje 10 – 12 dětí.
Náplní kroužku, jak už jsem Vás seznamoval minule, 
není jen myslivost a myslivecká činnost. Ale příroda jako 
celek. Aby děti pochopily jak funguje les, jak žijí a čím se 
vlastně živí zvířata. Co nám na jaře kvete na louce. Kdo 
nám létá v zimě na krmítko. Nebo jak můžeme přírodu 
chránit. Proč sbíráme kaštany.

Letos jsme s dětmi trávili čas převážně procházkami 
v přírodě. Využívali jsme prodlužujícího se pěkného 
počasí k pozorování přírody.

Příroda děti baví, učíme je poznávat stromy, chodíme 
s nimi krmit, stavíme ptačí budky, o které pak pečuje-
me. Na podzim je chodíme čistit a říkáme si, kdo v které 
budce přes léto bydlel. Snažili jsme se trénovat střel-
bu ze vzduchovky. Zde získávat poznatky, baví opravdu 
úplně všechny. V zimním počasí budeme s dětmi pak 
využívat laserovou střelnici ve vyhřáté chatě.

Bohužel jsme přišli o každoroční vypouštění bažantů, 
které jsme museli před postupující vodou pustit na po-
slední chvíli. Z vody nakonec trčela jen střecha voliéry.

Chceme letos s dětmi navštívit ORNIS - ornitologickou 
stanici v Přerově. Zde je nová ,rozšířená expozice ptac-
tva. Pro děti jsou tam vytvořeny interaktivní vzdělávací 
programy. Podíváme se do záchranné stanice, kde bude 
beseda s ukázkami živých, ale zraněných zvířat, které 
tam zrovna léčí. 

Jako každým rokem budeme na Vánoce  s dětmi a jejich ro-
diči zdobit u myslivecké chaty stromeček pro zvěř. V zim-
ních měsících nás čeká krmení zvěře v přilehlých krmných 
zařízeních. A pak už nás čeká příprava na soutěže, kde si 
děti ověří a porovnají své nabyté znalosti a dovednosti.

Děkujeme Vám za přízeň a podporu a přejeme klidné 
a radostné prožití svátků vánočních.

Za MS Podhradí Martin Masař

MYSLIVECKÝ KROUŽEK PŘI MYSLIVECKÉM SDRUŽENÍ PODHRADÍ TÝN NAD BEČVOU16. listopadu 2024 jsme byli pozváni našim družebním 
hasičským sborem do Rozseče na jejich výroční schůzi. 
Zde nám byla předána památeční medaile ke 160. výročí 
založení prvního českého sboru dobrovolných hasičů.

7. prosince 2024 proběhl již 3. ročník oblíbené obecní 
zabijačky na Muzeu Bedřicha Smetany.

Co se týče zásahové jednotky, činnost byla bohatá. 
Červen: 22. 6. čištění koryta řeky a propustků. 26. 6. 
první výjezd odstranění stromu u Bečvy, druhé monito-
rování situace vodních toků v obci. 27. 6. - čištění pro-
pustků, 28. 6. - technická pomoc při čištění vodojemu, 
29. 6. – odstranění škod po přívalových deštích, 30. 6. – 
protipovodňová opatření v Podhůře - technická pomoc. 
Červenec: 1. 7. – technická pomoc – čerpání laguny 

a studny, 13. 7. proběhlo taktické cvičení k oslavám vý-
ročí 100. let založení  sboru v Bohuslávkách, 24. 7. – únik 
nebezpečných látek v potoce Svinec. 
Září: 14. 9. – intenzivní odstraňování škod následkem 
povodní, odstraňování spadlého stromu na elektrické 
vedení, čerpání, úklid bahna z komunikací. 
Říjen: 27. 10. – nahlášení požáru bioodpadu za točnou.

Tento půlrok jsme se opravdu nenudili. Rádi bychom při-
vítali nové členy do našeho hasičského sboru i do naší 
zásahové jednotky!!!

Všem přejeme krásné pohodové prožití vánočních svát-
ků a do nového roku hodně zdraví.

za MHJ HS Týn nad Bečvou jednatelka
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Obecní úřad Týn nad Bečvou
Kontakty 
Ing. Antonín Ryšánek
Starosta obce
T: 792 308 986
E: starosta@tynnadbecvou.cz

Ing. Vojtech Hanudeľ
Místostarosta obce
T: 720 428 503
E: mistostarosta@tynnadbecvou.cz 
  
Zdeňka Mikulíková 
Kateřina Sukopová 
Referentky OÚ
T: 581 797 077
E: obec@tynnadbecvou.cz

Jindřich Viliš
Velitel zásahové jednotky SDH obce Týn n. B.
T: 605 408 768
E: JindrichVilis@seznam.cz 
      
Obecní úřad podatelna:
E: obec@tynnadbecvou.cz
Datová chránka: 77ibvpt

Úřední hodiny obecního úřadu 
Pondělí 8:00 - 10:00, 14:00 - 17:00
Úterý úřad pro veřejnost uzavřen
Středa 8:00 - 10:00, 14:00 - 17:00
Čtvrtek úřad pro veřejnost uzavřen
Pátek úřad pro veřejnost uzavřen

Otevírací doba Pošty Partner 
Týn nad Bečvou
Pondělí - Úterý 14:00 – 17:00
Středa 8:00 – 10:00
Čtvrtek – Pátek 13:00 – 15:00

Jak bude otevřen obecní úřad v době vánočních svátků
Obecní úřad Týn nad Bečvou bude od 20. 12. 2024 do 3. 1. 2025 
pro veřejnost uzavřen.

Možnosti platby poplatků 
V hotovosti i PLATEBNÍ KARTOU v kanceláři OÚ Týn 
nad Bečvou v úřední dny: 
PO a ST v době 8:00 - 10:00 h., 14:00 – 17:00 h.

Poštovní poukázkou nebo převodem na účet obce Týn 
nad Bečvou vedeným u KOMERČNÍ BANKY a.s.
Číslo účtu: 29729831 / 0100
Variabilní symbol: variabilní číslo z předpisu poplatku
Specifický symbol: rok, za který platíte (2025) 

Při bezhotovostní platbě se musí poplatky platit každý 
jednotlivě zvlášť pod variabilním symbolem čísla domu. 

Žádáme občany o upřednostňování bezhotovostních 
plateb platební kartou nebo na účet obce.

Předpis místních poplatků na rok 2025 a vodného 
a stočného za 2. pololetí roku 2024 obdrží občané do 
poštovní schránky. Platby v hotovosti bude možné 
v kanceláři obecního úřadu provést od 1. února 2025.

Bezhotovostní platby na účet obce je možné provést 
ihned po obdržení předpisu k platbě.

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství
Na základě usnesení Zastupitelstva obce Týn nad Bečvou ze dne 12. 12. 2024 byla schválena Obecně závazná 
vyhláška obce Týn nad Bečvou o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství ve výši 960,- Kč.

OSVOBOZENÍ OD POPLATKU 
Od poplatku se osvobozuje osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v obci a která:
a)  je přihlášena v obci Týn nad Bečvou na ohlašovně tj. „Obecní úřad Týn nad Bečvou, Náves B. Smetany č.p. 68“ 

a jmenovaný se v obci nezdržuje, 
b)  je dlouhodobě mimo území ČR (6 měsíců a více). 

K uplatnění případné úlevy je nutné podání Písemného oznámení, včetně dokladu o pobytu mimo území ČR.

FORMULÁŘ 
Písemné oznámení k osvobození na poplatku za komunální odpad r. 2025
je k vyzvednutí v kanceláři OÚ nebo na stránkách obce www.tynnadbecvou.cz, záložka Obec,
podzáložka Odpady. Pro rok 2025 je nutno podat oznámení do 15. ledna příslušného kalendářního roku.

Poplatek za vodné a stočné 
Na základě usnesení Zastupitelstva obce Týn nad Bečvou ze dne 12.12.2024 byla schválena cena pro vodné ve výši 
34,55 Kč bez DPH/1 m3 a cena pro stočné ve výši 33,- Kč bez DPH/1 m3. 
Ceny jsou platné od 1. 1. 2025 od odečtu prováděného v červnu 2025.

Místní poplatek ze psů
- za jednoho psa 120,- Kč
- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 220,- Kč
- za psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let 80,- Kč
- za druhého a každého dalšího psa téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let 150,- Kč

Místní poplatek z pobytu
Upozorňujeme provozovatele a poskytovatele ubytování, že na základě OZV o místním poplatku z pobytu jsou po-
vinni správci poplatku podat hlášení o ubytovaných.

Sazba poplatku činí 20,- Kč za každý započatý den pobytu, s výjimkou dne jeho počátku.

MÍSTNÍ POPLATKY V OBCI TÝN NAD BEČVOU PRO ROK 2025

Projekt je realizován obcí Týn nad Bečvou za finanční spoluúčasti Olomouckého kraje z dotač-
ního programu a dotačního titulu „Program na podporu výstavby a rekonstrukcí sportovních 
zařízení kofinancovaných z Národní sportovní agentury v roce 2024 ve výši 1 000 000,00 Kč. 

PROJEKT
„Výstavba multifunkčního hřiště se zázemím v obci Týn nad Bečvou“
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HARMONOGRAM SVOZU ODPADŮ V 1. POLOLETÍ ROKU 2025:

Komunální odpad: 2. 1., 16. 1., 30. 1., 13. 2., 27. 2., 13. 3., 27. 3., 10. 4., 24. 4., 1. 5., 15. 5., 29. 5., 12. 6., 26. 6.

Papír 1100 l: každý čtvrtek v měsíci

Plasty 1100 l: ve stejných termínech jako komunální odpad

Plasty – občané: 22. 1., 19. 2., 19. 3., 16. 4., 14. 5., 11. 6.

Papír – občané: 21. 1., 18. 3., 13. 5.

Sklo: ve stejných termínech jako komunální odpad

Bioodpad: od března do listopadu budou přistaveny v obci vlečky

Kov: dle potřeby na výzvu    

Oleje a tuky: 1 x za tři měsíce

SVOZOVÉ DNY ODPADŮ V ROCE 2025

Komunální odpad: 
 2. ledna 27. března  12. června  4. září 27. listopadu
 16. ledna  10. dubna 26. června  18. září  11. prosince
 30. ledna  24. dubna  10. července       2. října  25. prosince
 13. února  1. května 24. července   16. října   
 27. února  15. května  7. srpna  30. října          
 13. března  29. května  21. srpna 13. listopadu

Plasty 120 l a 240 l od občanů: 
 22. ledna 14. května 3. září  24. prosince
 19. února  11. června 1. října
 19. března 9. července  29. října
 16. dubna  6. srpna  26. listopadu                                                  

Papír 120 l a 240 l od občanů: 
 21. ledna   2. září 
 18. března 28. října
 13. května 23. prosince 
 8. července

Leden 
17. 1.  Myslivecký ples (Myslivecké sdružení Podhradí 

Týn nad Bečvou)

Únor 
22. 2. Dětský karneval (SRPŠ Týn nad Bečvou)

Březen
1. 3. Masopust – vodění medvěda, Ostatková zábava 

(SRPŠ Týn nad Bečvou)
8. 3. Zájezd do termálních lázní Mosonmagyovár
  (Bc. Pavla Janýšková)
21. 3. Slivkošt (Komise kulturní a sportovní)

Duben
  Ukliďme česko – ukliďme náš Týn (Hasiči Týn 

nad Bečvou) – termín bude upřesněn
11. 4. Velikonoční jarmark (ZŠ a MŠ Týn nad Bečvou)
25. 4. Pálení čarodějnic (SRPŠ Týn nad Bečvou) 
26. 4. Stavění máje (TJ Sokol Týn nad Bečvou) 

Květen  
  Rodinné hrátky na Bečvě 
  (Komise kulturní a sportovní) 
  – termín bude upřesněn
30. 5. Kácení máje se zábavou
  (TJ Sokol Týn nad Bečvou) 

Červen 
7. 6. Dětský den – měsíc myslivosti 
  (Myslivecké sdružení Podhradí Týn nad Bečvou)
21. 6. Vítání prázdnin 
  (Hasiči Týn nad Bečvou)

 

PŘEHLED PLÁNOVANÝCH SPOLEČENSKÝCH, KULTURNÍCH A SPORTOVNÍCH 
AKCÍ V 1. POLOLETÍ ROKU 2025

Blahopřejeme  našim spoluobčanům, kteří oslaví 
v 1. polovině roku 2025 svá významná životní jubilea 

Všem našim jubilantům srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme 
mnoho štěstí, zdraví, spokojenosti a rodinné pohody.

Leden 

Daciuková Helena 75 let 
Medveďová Stanislava 87 let
 
Únor 

Pátková Jiřina 91 let
Urbánková Jarmila 91 let 
Borovičková Ludmila 85 let
Varga Vincent 82 let
Balcárková Jozefa 80 let
Řehula Jiří 82 let
Štětková Anežka 81 let

Březen
Marečková Zdenka 86 let
Králíková Růžena 80 let
Zacpal Alois 92 let
Caruzzi Imelda 88 let
Nižník Jozef 83 let
Kubica Lubomír 81 let
Štefuráková Milada 70 let
Čudová Libuše 80 let

Duben 

Kotek Karel          85 let

Květen
Pumel Miroslav 80 let            
Schotliová Jana              75 let
Sýkorová Dana 70 let    
Volfová Stanislava 75 let
Bezecný Vladislav        85 let
Vodáková Radmila 81 let

Červen 

Koukal Milan         84 let
Šindlerová Mária 82 let
Zedková Libuše 70 let
Pospíšil Petr  70 let
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Projekt je realizován obcí Týn nad Bečvou za finanční spoluúčasti Olomouckého kraje z dotačního 
programu „Individuální žádosti“ a dotačního titulu v oblasti životního prostředí a zemědělství 
ve výši 3 000 000,00 Kč
 

PROJEKT
„Modernizace vodovodu Týn nad Bečvou“

ZMĚNA ZÁKONA O ODPADECH

Jednou z největších změn, které zákon přináší, je posunutí konce skládkování využitelného odpadu o šest let, tedy 
z roku 2024 na rok 2030. Postupně se budou navyšovat poplatky za skládkování odpadu. Ze současných 500 Kč / tunu 
vzroste částka postupně až na 1850 Kč v roce 2029. Přijetím nového zákona se navyšují obcím náklady spojené s ulože-
ním směsného komunálního odpadu na skládkách (je však možné dosahovat výjimky / třídicí slevy na poplatku).

2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030

Základní sazba za tunu 500,- 500,- 500,- 500,- 500,- 500,- 500,- 500,-

Množství odpadu na 
obyvatele v tunách 0,18 0,17 0,16 0,15 0,14 0,13 0,12 ---

Částka za každou tunu 
navíc 1000,- 1250,- 1500,- 1600,- 1700,- 1800,- 1850,- 1850,-

Zákaz ukládání využitelných odpadů na skládku od roku 2030
Nový zákon o odpadech také stanovuje, že provozovatel skládky nesmí od 1. ledna 2030 na skládku ukládat vy-
užitelné odpady
• jejichž výhřevnost v sušině je vyšší než 6,5 MJ/kg,
• překračující limitní hodnotu parametru biologické stability AT4 stanovenou zákonem: 
 spotřeba kyslíku po 4 dnech – AT4 < 10 mg O2/g sušiny nebo
• které je za stávajícího stavu vědeckého a technického pokroku možné účelně recyklovat.
Provozovatel skládky musí ověřovat splnění podmínek výhřevnosti a biologické stability u přebíraného odpadu. 
Za využitelný odpad se považuje také směsný komunální odpad a objemný odpad.

Sazba poplatku za ukládání odpadu na skládku a třídicí sleva
Nový zákon o odpadech zásadně mění poplatky za odpady uložené na skládku. Do určitého množství odpadů ulo-
žených na skládku (180 kg/obyvatel v roce 2023, 170 kg v roce 2024, 120 kg/obyvatel v roce 2029) obce v kalendář-
ním roce zaplatí 500 Kč za tunu jako doposud. Po překročení limitu pak budou muset za každou tunu navíc uhradit 
částku stanovenou pro daný rok (1000 Kč v roce 2023, 1250 Kč v roce 2024, 1850 Kč v roce 2029).


